

# 江苏今年选聘5010名大学生“村官”

## 31日起网上报名,到苏北基层任职3年学费全返

记者昨日从省委组织部获悉,2009年江苏将选聘5010名大学生“村官”,并首次采取省市联动的选聘方式,鼓励高校应届毕业生到村(社区)任职。今天起,选聘工作正式启动,31日起可网上报名。

今年的村官选聘第一次采用了省市联动的方式,全省总数为5010名,13个省辖市人数(见下表)不等,例如,人数最多的南京市共710名,其中省选聘计划110名,市选聘计划600名。在省选聘办统一发布选聘公告的同时,各市也发布了选聘简章。

据介绍,选聘对象为30岁以下(1979年1月1日

以后出生)应届全日制普通高校毕业生及以上学历毕业生。原则上为中共党员(含预备党员),非中共党员的优秀团干部、优秀学生干部也可选聘。

参加江苏省组织的“高校毕业生‘三支一扶’计划”、“大学生志愿服务西部计划”、“江苏大学生志愿服务苏北计划”等活动的本科毕业生,服务期满、考核合格的,本人自愿且具备选聘条件的,经组织推荐可作为选聘对象。

和往年相比,今年大学生“村官”享受的政策待遇稍有调整。在全省13个省辖市中,苏州市的政策待遇

由该市另行制定,南京等另外12个市的政策待遇统一制定。

2008年省里对大学生村官的待遇制定了七项政策,今年根据省有关精神,取消了助学贷款代偿政策,对到苏北基层任职的大学生实行学费返还,即全日制普通高校应届本科毕业生到苏北县级政府驻地以下地区(不含县级政府驻地)村(社区)任职满3年、考核合格,其在校学习期间的学费由省级财政返还80%,其余20%由接收地县级财政返还。其余六项政策则与去年保持一致。

■快报记者 郑春平 谢静娴 实习生 刁艳阳

### 日程安排

#### 下月26日笔试

江苏省2009年选聘高校毕业生到村(社区)任职人数、对象、条件、政策待遇等可以通过中共江苏省委组织部网(www.jszsb.gov.cn)查询。

3月31日-4月10日,高校毕业生到江苏人事考试网(www.jsrks.com.cn)报名;

3月31日-4月11日,各市选聘办对高校毕业生报名材料进行审查,确定参加笔试人选;

4月26日,全省统一组织笔试;

5月上旬-6月上旬,各市选聘办组织实施面试、考查、体检、公示,研究确定聘用人员并报省选聘办备案;

6月中旬,办理聘用手续。

全省13市选聘人数如下:

南京 710名	常州市 170名	连云港市 330名	扬州市 512名
无锡 235名	苏州市 220名	淮安市 300名	镇江市 211名
徐州市 500名	南通市 530名	盐城市 517名	泰州市 465名
			宿迁市 310名

### 江东门纪念馆昨又获赠800多件文物

## 战争狂人的“炮弹壳花瓶”亮相

白川义则用炮弹壳做成的花瓶,全世界只有一对,一只在日本靖国神社摆放,另一只昨天被侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆收藏。该馆馆长朱成山研究员称,这是黑龙江哈尔滨青年张广胜捐赠的,非常珍贵,南京市民不久就将在陈列馆看到它。据介绍,张广胜已经捐了1275件侵华日军遗物,此次捐了842件。



27日,张广胜先生捐赠的炮弹壳花瓶。

侵华日军当年使用的手榴弹、步枪子弹、掷弹筒用榴弹、军队专用小刀、日本陆军军毯、日本陆军野战军锅、支那事变木漆纪念盘、日本军舰铜版画……满满地堆了一桌,最引人注目的还是一个炮弹壳做成的花瓶,弹壳长24厘米,底部直径9.5厘米,瓶口压成方形的花状,上面印有“天壤无穷 昭和戊辰之冬 陆军大臣白川义则书”镭金题词字样。朱成山介绍,白川义则是侵华日军的代表人

校和陆军大学,并赴德国留学。历任陆军省人事局课长、关东军第11师团参谋长、华中派遣部队司令官、步兵第9旅团旅团长。“昭和戊辰年”是1928年,“天壤无穷”是指日本天皇统治的疆域可以无限扩大之意,白川义则在言语中将当时日军希望借助于炮弹征服全世界的野心一展无遗,是日本法西斯罪行的有力证据。

至于这件罕见的文物是怎么征集来的,花了多少钱?张广胜只谈前后共花了两年时间,“多少钱就不说了吧,有些东西是不能用钱来衡量的。”

朱成山说,文物是历史最好的证明,对这批新增文物,纪念馆将组织专家进行评级,然后根据需要进行充实到纪念馆的展陈中。目前侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆藏文物1万多件,其中3000多件在纪念馆中展陈。

■快报记者 毛丽萍

## 今夜,我们一起熄灯一小时

### 晚上8:30到9:30,新街口等地标建筑将关闭亮化灯

“在我们的城市越来越看不到美丽夜空了,当满天的星斗成为我们儿时的回忆时……”昨日,来自南京民间环保组织——绿石志愿者戴小建感叹,久居城市的人民,漫天的星斗早已成为儿时的回忆。今天晚上8:30到9:30,南京湖南路、新街口、玄武湖等地标性建筑将关闭亮化灯,参与“地球一小时”全球接力活动,展示南京应对气候变化的环保决心。这难得的黑暗一小时里,我们静静地仰望星空。

#### 今夜,请熄灯一小时

据了解,今年联合国国际天文年的一个重要主题,就是暗夜意识。减少夜间照明不但节能、减少光污染,还有利于健康睡眠、保护野生动物,更打开了“与宇宙沟通”的窗口。

2007年,“地球一小时”第一次举办时,参与者是220

万悉尼市民。而今年,全球超过1000座城市的10亿人,将根据当地时间,进行一场“关灯接力”,这已经成为一个全球自发而成的“环保节日”。

南京大学天文系老师李旻告诉记者,今年的“地球一小时”熄灯活动计划有三次:第一次是在3月28日,由世界自然基金会发起对抗气候变化的集体行动,活动时间北京时间晚8时30分至9时30分,号召人们在这一个小时里熄灭电灯、关闭电源。第二次活动在6月21日,当天是夏至日,当晚亚洲多个城市的地标性建筑将熄灯一小时。第三次活动安排在七夕前夕的8月22日,在当天开展的一小时熄灯活动中,将在熄灯间隙组织认星和观星活动。

#### 今夜,你能看到北极星

在熄灯的这一个小时内,我们都能看到哪些亮星和星座呢?天文专家介绍,当晚,

西方天空中冬夜的著名星座和亮星正逐渐落下。西南方的猎户座亮星很多,中间连成一条直线的三星让公众很容易辨认。三星下方是著名的猎户座大星云,它是这一个小时内适合用望远镜欣赏的第一个目标。

随后你可以转身北望,出现在东北方夜空中的是一把大“勺子”——北斗七星,它是大熊座的一部分。公众将勺头的第二颗星和第一颗星连接延长五倍左右的距离,就能找到一颗并不是很亮的星,它就是北极星。

沿着北斗七星勺柄的弧线向下,你还可以找到一颗春夜夜空中的代表星座——牧夫座的大角星。而此时位于东南方高空威风凛凛的正是百兽之王狮子座,它的观测条件非常理想。其中狮子的头部是一个反写的问号,最下方的一点正是该星座最亮星轩辕十四。 ■快报记者 安莹

### 出门看天

主持人 刘峻

#### 昨气温“倒挂” 明后天天气好转

昨天,南京没有受冷空气影响,却出现了一个罕见的天气现象:气温倒挂。昨天中午居然比前天夜里要冷。省气象台预报显示,最近天气都不会太暖和,回升到20℃以上成奢望。

奇怪的天气从前天出现了一点“异象”。前天早晨,南京出现了霜冻,让市民领略到“倒春寒”的威力,这次的霜冻时间虽然比较晚,但是还没有达到历史最晚。南京的平均终霜日在3月27日左右,4月的晚霜不多见,只在1980年4月14日和1942年4月18日出现过。

2008年4月27日是百年最晚霜。到了前天下午2点,最高气温达到了19℃,之后气温一路下滑,昨天凌晨还有12℃,到了昨天下午2点,气温不到10℃。气象专家告诉记者,昨天并没有冷空气影响,凌晨时分,乌云笼罩,高空云层像棉被一样,将热量“捂”在近地面,最大程度避免了流失,所以凌晨气温还显得挺高,而从昨天上午开始,由于降雨持续没有光照,地面热量收支不平衡,出现了气温倒挂的现象。以前要看到气温倒挂的现象,大多是寒潮过境,这一次没有任何冷空气影响而出现这样的怪现象,足见春节天气的多变。

气象专家称,从最新的预报来看,近日南京气温无法回升到20℃以上,早晚仍然有一点阴冷的感觉。随着天气的转好,气温倒挂的现象也就不复存在了,仍然是早晚冷的趋势。

#### 南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云,5℃~10℃  
明天 多云,5℃~13℃  
后天 多云到阴,6℃~15℃



#### Photoshow 人狮之吻

26日,俄罗斯圣彼得堡的一场马戏表演吸引了众多观众,驯兽员同狮子大秀“人狮之吻”,引得在场观众阵阵惊呼。 ■中新网

## 全国已报告4万余例手足口病例,死亡18例 手足口病疫情5-7月达到高峰

当前正值流感、麻疹、流行性腮腺炎、手足口病等春季传染病高发季节。卫生部27日通报,今年1月1日至3月26日12时,全国30个省份(除西藏)共报告手足口病例4.18万余例,其中重症病例94例。截至3月26日24时,报告死亡病例18例。

卫生部新闻办主任邓海华指出,目前报告的病例仍以5岁及以下儿童为主,占到近94%;在实验室确诊的病例中,EV71型占75%。

邓海华指出,专家综合分析认为,目前我国手足口病疫

情正处于上升阶段,今后一段时间每周报告病例数将会呈增加趋势,预计在5月至7月份达到高峰。

中国疾病预防控制中心副主任杨维中称,从目前情况看,近期的上升势头还是比较猛,每天全国增加报告2000多例。今后一个较长的时间里,还会更多地增加。

杨维中指出,跟去年相比,今年的疫情来得早、来势凶。目前主要流行于农村地区,表现为分布广、疫点多、幼儿比例大、持续时间长。局部地方还是比较严重的,发病比较多。 ■新华社

### 时事

#### “车购税退税”一事纯属骗局

近日,有不少车主反映经常接到陌生电话告知按要办理车辆购置税

退税相关事宜。国家税务总局纳税服务司相关负责人27日提醒广大纳税人,所谓“车购税退税”一事纯属骗局。 ■新华社

### 江苏

#### 粮价走稳 全省水价将陆续调整

省物价局昨日举行新闻通气会表示,一度上涨的粮食价格目前已经平稳,江苏将进一步完善粮价保护体系,而各市的自来水调价计划则会抓住当前CPI总体走低的时机尽快上调。

今年物价部门将对殡葬收费进行重点监管,目前正在进行的九项涉农专项价格检查中就包括殡葬收费。

■实习生 刁艳阳 快报记者 郑春平

#### 2家事业单位 招聘医药人员

江苏省民政厅直属事业

单位江苏省复员退伍军人精神病医院(全额拨款),面向2009年应届毕业生招聘10名工作人员,专业包括:精神科、临床心理科、老年科、神经内科、司法鉴定科、神经康复、药剂、临床检验等。

江苏省食品药品监督管理局下属的全额事业单位江苏省食品药品检验所(中华

人民共和国江苏口岸药品检验所),公开招聘5名药品检验员,要求为药学相关专业的硕士研究生及以上人员。有意向人员可与上述单位联系。 ■快报记者 都怡文

#### 国外高校 招收580名江苏专科生

昨天,记者从江苏省教育厅得知,今年江苏省高职高专毕业生“专升本”又多了一条新途径,美国罗切斯特理工学院、美国劳伦斯科技大学、加拿大百年理工学院和加拿大圣力嘉理工学院四所高校将面向江苏省所有高职院校招收26个专业的580名毕业生。

据介绍,通过参加该项目的选拔,这些高职高专毕业生将在美国、加拿大高校学习1.5年~2年,取得国外大学本科学士学位。目前,该项目的报名工作正式开始,考生们可以直接登录www.jessie.org在线报名。

■通讯员 叶玲 快报记者 谢静娴

### 健康

#### 男性眼神停留8.2秒 才算对女性钟情

一名男性在拥挤的屋子里与一名女性眼神相会是一见钟情吗?科学家答案是,男性的眼神停留8.2秒才表示他受到吸引。《性行为文献》杂志报道,如果男性的目光在异性身上停留4秒左右,就表示他基本不为所动。而女性对不同男性注视的时间基本相同。 ■新民晚报

#### 饮65℃以上热茶 易得喉癌

27日出版的《英国医学杂志》公布的一项研究结果表明,常喝热茶的人易得喉癌。在该项研究中,对“热”茶的温度定义为65摄氏度以上。

《柳叶刀》医学杂志就此项研究发表社论,建议人们在沸水泡茶至少4分钟后再喝。 ■新华社